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Več je poznalo pri upotrebi elektroma
gneta za izvođenje palenja kod ispravljača 
sa živinom parom, da se deo koji vodi na
pon, t. j. anoda palenja ili igla palenja 
uvlači kroz elektromagnet prema izvesnoj 
opruzi u katodnu živu. Pri potapanju člana 
palenja magnetni kalem biva kratko spojen 
i ponova oslobađa član palenja tako, da se 
ovaj pod dejstvom oprugine sile vrača u 
svoj položaj mira i pri izlaženju iz katodne 
žive izaziva varnicu za palenje. Takvo izvo
đenje elektromagnetnog palenja je pak u- 
potrebljivo za gvozdene ispravljače, kod ko
jih palenje u svako doba može bili izve
deno radi kontrole, ali nije podesno za 
upotrebu kod staklenih ispravljača. Naročilo 
se pokazuje kao štetna opruga, koja kod 
staklenog ispravljača služi za podizanje čla
na palenja. Ova opruga nije pouzdana za 
duže vreme. Dalje sprovodni delovi moraju 
biti izvedeni veoma snažnim, da pri even
tualnom obrazovanju svetlosnog luka ne bi 
bili razoreni. Tako snažni metalni delovi u 
unutrašnjosti ispravljača stvaraju opet te Sko
če pri isparavanju i pri transportu.

Po pronalasku pomenule nezgode bivaju 
•zbegnute, ako je elektroda koja jedino iz
vodi palenje, uključena na red sa elektro
magnetom i ako je u položaju mira jednim 
svojim krajem potopljena u katodnu živu.

U nacrtu je predstavljen jedan primer 
izvođenja.

U bočnom kraku 2 staklenog suda 1 na

lazi se naprava 3 za palenje, koja je pred
stavljena kao Vagnerov čekić, čiji anker 4 
i kontaktno mesto 5 leže u vakuumnom su
du, dok je elektomagnetni kalem 6 postavljen 
spolja, i kod kojeg kao suprotna sila elektro
magneta služi težina kraka 7 za paljenje 
osim težine ankera 4. Krak 7 za palenje 
sastoji se iz tankog sprevodnika 8 u vidu 
žice, čiji se jedan kraj u položaju mira gnjura 
u katodnu živu 9, dok je drugi kraj spro
vodno i pokretno pričvršćen na sprovodniku 
10, koji je zatopljen u vakuumni sud. Krek 
7 za palenje nosi anker 4, koji može biti 
privučen kalemom 6. Delovi koji vode na
pon u domašaj katode, snabdeveni su izo- 
lujućim zaštitnim zastiračem 11 (staklene m 
oblogom), da se tu ne bi mogao usposta
viti svetlosni luk. Slobodni kraj kraka 7 za 
palenje koji služi kao kontakt gnjura se u 
položaju mira nekoliko milimetara u katodnu 
živu. Upotreba zaštitnog omota dopušta ve
oma lako odmeranje delova za palenje. 
Na pr. krak za palenje sa ankerom teži sa
mo nekoliko grama. Ovo je u toliko važno, 
što time biva isključena svaka teškoća pri 
isparavanju i pri transportu. Pošto kod ovog 
uređaja za palenje osim loga nije predvi
đena nikakva naročita opruga, to je on u 
radu naročito neosetljiv i pouzdan. Anker 
koji je nošen krakom za palenje može na 
kraku za palenje biti izolisano prilvrđen.

Način dejstva ovog uređaja za palenje 
jeste sledeči:

Din. lo.



Kod uključivanja ispra^ljačkog postroje
nja, kalem 6, koji je sa krakom palenja 
uključen na red, dobija napon i izdiže krak 
za palenje iz katodne žive. Pri lome po
staje prekidna na živinoj površini i kalem, 
koji je ostao bez struje, pušta krak pale
nja da ponovo padne u živu i ovim ponovo 
zatvara kolo palenja. Ovaj se proces po
navlja u brzom sledovanju dotle, dok na- 
dražujući svetlosni luk odn. glavni svellosni 
luk ne pojavi i u dalom slučaju ne isključi 
napon palenja. Ceo proces palenja traje 
samo jedan deo sekunde. Ova brzina reago- 
vanja je znatno preimućstvo u odnosu na 
poznata palenja. Pomoćni nadražaj može 
otpasti u mnogim slučajevima, u kojima po
stoji približno konstantno opterećenje jedno- 
smislene struje, što sobom donosi pojevti- 
njavanje postrojenja i naime i kod manjih 
sudova znatno poboljšanje stepena dejstva.

Za isključenje napona palenja po izvrše
nom palenju pomoću pomoćne nadražujuće 
struje može bili predviđen jedan rele. Takođe 
je moguće, da se, poi zvršenom palenju, na
pon palenja učini da se može isključiti po
moću same glavne struje preko jednog relea.

Patentni zahtevi:
1. Elektromagnetno palenje za ispravljače 

sa živinom parom, naznačeno lime, što je 
elektroda, koja samo izvodi palenje, uklju
čena na red sa elektromagnetom i u polo
žaju mira se jednim svojim krajem gnjura u 
katidnu živu.

2. Palenje po zahtevu 1, naznačeno time, 
što su delovi naprave za palenje, koji leže 
u ispravljačevom sudu, snabdeveni izoluju- 
ćim zaštitnim omotom (11).

3. Palenje po zahtevu 1 i 2, naznačeno time, 
što su delovi naprave za palenje, koji leže 
u ispravljačkom sudu, snabdeveni staklom.

4. Palenje po zahtevu 1, naznačeno time, 
što se napon palenja po izvršenom palenju 
može isključiti.

5. Palenje po zahtevu 1 i 4, naznačeno 
time, što je radi isključenja napona za palenje 
po izvršenom palenju, pomoću pomoćne na
dražujuće struje predviđen jedan rele.

6. Palenje po zahtevu 1, 4 i 5 naznačeno 
time, što je radi isključenja napona pelenja 
pomoću glavne struje, predviđen rele.

7. Palenje po zahtevu 1, naznačeno time, 
što je anker, koji je nošen krakom za pa
lenje, izolisano pritvrđen na krak za palenje.
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